
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Nama Sekola   : SMP MIFTAHUL HUDA GOGODESO                   

Mata Pelajaran/ kelas  :PAI dan BP/ 9     

Materi    : ZAKAT MAL                                                 

Alokasi waktu   :2 x 40 menit 

Pertemuan   : 2 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Melalui pembelajaran dengan pendekatan saintifik dengan model STAD 

diharapkan siswa mampu 

1. Menjelaskan jenis harta yang wajib dikeluarkan zakatnya 

2. Menjelaskan nisab dan besar zakat mal dengan benar 

3. Mempraktekkan ketentuan nisab dan besar zakat dengan benar 

4. Menjelaskan hikmah zakat dengan benar. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

 

NO LANGKAH LANGKAH WAKTU/PENGELOLA
AN 

A PENDAHULUAN 
1. Guru mengucap salam, mengajak siswa berdoa 

memulai pelajaran, mengecek kehadiran 
2. Guru mengingatkan kembali pelajaran sebelumnya 

tentang syarat syarat muzaki dan mustahiq zakat 
3. Guru meningktakan motivasi dan komitmen 

dengan bertanya jawab seputar pengalaman murid 
tentang zakat mal 

4. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 
5. Guru menyampaikan kegiatan pembelajaran hari 

ini yaitu dengan model STAD 
 

10/KLASIKAL 

B KEGIATAN INTI 
1. Siswa berkelompok sesuai dengan pembagian yang 

sudah ada  ( kelompok hiteogen) 
2. Guru memberikan presentasi tentang tema tema 

yang harus dipelajari/ didiskusikan dalam 
kelopompok 

3. Siswa melakukan diskusi kelompok dengan acuan 
kartu tema  dari guru dengan menggunakan 
sumber buku teks dan hand out yang sudah 

60/KELOMPOK 



disediakan. 
4. Selama siswa berdiskusi guru memantau aktivitas 

siswa sekaligus menilai prosesnya) 
5. Pemberian kuis oleh guru untuk mengukur 

penguasaan siswa terhadap materi 
6. Pemberian penghargaan kepada kelompok 

 
 

3 PENUTUP 
1. Guru mengajak siswa melakukan refleksi terhadap 

pembelajaran hari ini secara lisan dengan bertanya: 
a. Bagagaimana perasaan kalian selama mengikuti 

pelajaran PAI hari ini? 
b. Apa yang kalian dapatkan dari pembelajaran 

kita hari ini 
c. Adakah hal penting yang akan segera kalian 

lakukan dari pembelajaran kita hari ini 
d. Apa saran/ usul untuk pembelajaran 

berikutnya?? 
2. Guru memberikan umpan balik dengan penguatan 
3. Guru menginformasikan tema pembelajaran 

berikutnya 
4. Guru menutup kegiatan dengan mengajak siswa 

bersyukur , membaca hamdalah bersama 

10/KLASIKAL 

 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  

Jenis dan Teknik Penilaian  

1. Penilaian sikap spiritual: observasi saat berdoa awal dan akhir pelajaran 

(instrumen terlampir)  

2. Penilaian sikap sosial: observasi tentang kerjasama, tanggung jawab dan 

komunikasi saat melakukan diskusi kelompok (instrumen terlampir)  

3. Penilaian pengetahuan: penugasan individu 

4. Penilaian keterampilannya: memberikan contoh penerapan ketentuan zakat. 

Kanigoro, 4 November 2021 

Guru Mata pelajaran PAI 

 

MUTI’ATUSSALAFI,S.Ag 

 

 



 

 

KARTU TEMA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEMA : ZAKAT MAL/ ZAKAT HARTA 

 

1. Macam macam harta yang wajib dikeluarkan  

zakatnya. 

2. Nisab dan besaran zakat masing masing 

jenis harta 

3. Contoh penerapan ketentuan nisab dan 

pembayaran zakatnya untuk masing masing 

jenis harta 

4. Hikmah yang bisa diperoleh dari 

pelaksanaan zakat mal 



 

 

Pertanyaan kuis 

 

1. Pak Ali seorang petani, sawahnya sangat luas , pada bulan ini pak Ali Panen 

Padi, Apakah padi termasuk harta yang wajib dikeluarkan zakatnya?? 

2. Berapa Nisab Emas? 

3. Berapa nisab hasill pertanian? 

4. Berapa besar zakat hasil pertanian? 

5. Apa yang dimaksud haul dalam zakat? 

6. Bu Khodijah memiliki usaha sebuah took kelontong yang besar. 

Toko kelontong  bu khodijah dibuka 7 bulan yang lalu. Hari ini bu khodijah 

menhitung kekayaan tokonya dan ternyata sudan bernilai 120 gr emas,, 

Apakan Bu Khodijah sudah berkewajiban mengeluarkan zakat sekarang, 

berikan alasannya. 

7. Ustadz mahfudz selain sebagai seorang guru di madrasah diniyah juga sebagai 

seorang peternak yang sukses. Beliau beternak Ayam petelor yang tiap hari 

menghasilkan telor sebanyak 1,2 ton. 

Apakah Ustadz mahfudz wajib mengeluarkan zakat untuk ayamnya?? 

Berikan alasannya. 

8. Setelah satu tahun kekayaan took bu khodijah mencapai 150 juta, sedanglan 

harga emas 500 ribu per gram. 

Apakah bu khodijah wajib mengeluarkan zakat perdagangannya? Jelaskan 

alasanmu. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


